



**RADNA GRUPA ZA PRIPREMU I VOĐENJE  
PREGOVORA O PRISTUPANJU CRNE GORE  
EVROPSKOJ UNIJI ZA OBLAST PRAVNE  
TEKOVINE EU KOJA SE ODNOSI NA  
PREGOVARAČKO POGLAVLJE 27 - ŽIVOTNA  
SREDINA I KLIMATSKE PROMJENE**

me4 eu  
eu4 me  
ja za evropu evropa za mene

Crna Gora  
**VLADA CRNE GORE**

Broj 01-004-904/20-119/2  
Podgorica, 24. 04. 2020 god.

**ZAPISNIK sa VIII sjednice**

Radna grupa je održala VIII sjednicu 5. marta 2020, s početkom u 12:30 časova u sali Ministarstva održivog razvoja i turizma. Sjednicom je predsjedavala šefica Radne grupe Ivana Vojinović.

Sjednica je održana sa sljedećim dnevnim redom:

1. Razmatranje i usvajanje Dnevnog reda 8. sjednice Radne grupe
2. Komentari EK na Nacrt akcionog plana za ispunjavanje završnih mjerila u okviru PP 27
3. Dinamika finalizacije Akcionog plana za ispunjavanje završnih mjerila u okviru PP 27
4. Izvještaj o realizaciji obaveza definisanih na VK na temu zaštite prirode
5. Izvještaj o realizaciji obaveza definisanih na VK na temu upravljanje otpadom
6. Izvještaj o stepenu ispunjenosti preporuka definisanih Izvještajem EK o Crnoj Gori za 2019.
7. Razno
8. Zaključci

**I) RAZMATRANJE I USVAJANJE DNEVNOG REDA 8. SJEDNICE RADNE GRUPE**

Šefica Radne grupe je konstatovala da postoji kvorum za održavanje sjednice.

**Zaključak:** Usvojen je Dnevni red, kao i način rada na 8. sjednici RG.

**II) KOMENTARI EK NA NACRT AKCIONOG PLANA ZA ISPUNJAVANJE ZAVRŠNIH MJERILA U OKVIRU PP 27**

Šefica Radne grupe je informisala o komentarima EK na Nacrt akcionog plana za ispunjavanje završnih mjerila u okviru poglavlja 27 koji je Radna grupa dostavila EK 31. decembra 2019. i koji je razmatran na video-konferenciji koja je održana 11. februara 2020. Ukazala je da je opšti stav EK da je Nacrt AP kvalitetno urađen i da je Radna grupa ispunila očekivanja EK. Prenijela je ocjenu EK da su oblasti: kvalitet voda, zaštita prirode, industrijsko zagađenje, buka i hemikalije već dobre razvijene, dok je za oblasti kvalitet vazduha i upravljanje otpadom potrebno dodatno unaprijeđenje. Ukazala je na

dva komentara koji se odnose na sve oblasti u okviru poglavlja 27: potrebu da se precizira koja su finansijska sredstva već osigurana, a koja još uvijek čekaju da budu odobrena, kao i potrebu da se u okviru svih oblasti razradi dio koji se odnosi na jačanje administrativnih kapaciteta. Informisala je i o specifičnim komentarima koji se odnose na oblasti civilna zaštita, klimatske promjene i zaštita prirode, potrebi pozivanja na mjere iz Planova za specifičnu implementaciju direktiva (DSIP) gdje je to relevantno i uspostavljanja sistema monitoringa i izvještavanja. Posebno je skrenula pažnju na komentar EK koji se odnosi na svih 10 podoblasti, a to je da se definišu indikatori realizacije predloženih aktivnosti.

**Zaključak:** Dogovoren je način dorade Akcionog plana u svih 10 oblasti u okviru poglavlja 27 u skladu sa komentarima EK i sugestijama definisanim tokom sjednice.

### **III) DINAMIKA FINALIZACIJE AKCIONOG PLANA ZA ISPUNJAVANJE ZAVRŠNIH MJERILA U OKVIRU PP 27**

Šefica Radne grupe je podsjetila da je usvajanje Akcionog plana planirano Programom rada Vlade Crne Gore za 2020. i Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2020-2022. za IV kvartal 2020. Članovi Radne grupe su upoznati sa dinamikom izrade Akcionog plana koja, između ostalog, podrazumjeva usaglašavanje Akcionog plana sa metodologijom razvijanja politika, izrade i praćenja sprovođenja strateških dokumenata Generalnog sekretarijata Vlade Crne Gore, organizovanje javnih konsultacija, kao i međuresorno usaglašavanje, prije ponovnog slanja Akcionog plana EK na komentare.

**Zaključak:** Dogovoreno je da koordinatori dostave doradene nacрте Akcionog plana, u skladu sa komentarima EK i sugestijama definisanim na sjednici, za oblasti koje koordiniraju najkasnije do petka, 20. marta 2020. kontakt osobi za poglavlje 27 na dalje objedinjavanje.

### **IV) IZVJEŠTAJ O REALIZACIJI OBAVEZA DEFINISANIH NA VK NA TEMU ZAŠTITE PRIRODE**

Milena Bataković, koordinatorica radnog tima za zaštitu prirode, je informisala o rezultatima aktivnosti koje su preduzete u periodu od prethodne sjednice Radne grupe, a koje doprinose realizaciji preporuka definisanih operativnim zaključcima sa VK koja je održana 5. septembra 2019. Informisala je da je Skupština Crne Gore 4. marta 2020. donijela Zakon o potvrđivanju Protokola iz Nagoje o pristupu genetičkim resursima i pravednoj i jednakoj raspodjeli koristi koje proističu iz njihovog korišćenja uz Konvenciju o biološkoj raznovrsnosti, kao i da je Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o divljači i lovstvu u skupštinskoj proceduri.

Istakla je da su u okviru budžeta Agencije za zaštitu prirode i životne sredine za 2020. opredijeljena finansijska sredstva za realizaciju nastavka aktivnosti na uspostavljanju ekološke mreže Natura 2000; da je izrađen Plan rada za ptice za 2020. i da će uskoro otpočeti terenski rad, dok će aktivnosti na izradi Plana rada za staništa i vrste biti finalizovane do kraja marta 2020. Vezano za Ulcinjsku solanu, M. Bataković je podsjetila

da je Radna grupa krajem decembra 2019. dostavila EK Prvi tromjesečni izvještaj o nivou implementacije mjera za zaštitu Ulcinjske Solane u skladu sa zaključcima sa 12. sastanka Pododbora za saobraćaj, životnu sredinu energetiku i regionalni razvoj (13. jun 2019) odnosno video-konferencije (5. septembar 2019), a na koji se uskoro očekuju komentari EK. U toku je izrada Drugog tromjesečnog izvještaja o nivou implementacije mjera za zaštitu Ulcinjske Solane. U okviru Kapitalnog budžeta za 2020. izdvojeno je 1 milion eura za infrastrukturne projekte na Ulcinjskoj solani. Opština Ulcinj je formirala multidisciplinarnu Radnu grupu koja je održala dva sastanka i pripremila Nacrt plana upravljanja parkom prirode Ulcinjska solana koji je trenutno na razmatranju. Takođe, u toku je priprema projektnog zadatka za eksperta koji će pružiti podršku u izradi studije modela upravljanja zaštićenim područjem - Ulcinjskom solanom koji podržava Vlada Njemačke, a redovno se održavaju sastanci predstavnika Ministarstva održivog razvoja i turizma sa predstavnicima Ambasade Njemačke. U toku su i aktivnosti na pripremi projektnog zadatka za izradu Studije hidrološkog režima za Ulcinjsku solanu čija izrada će biti podržana kroz projekat koji sprovodi UNDP.

Vezano za primjenu mjera zaštite rijeke Tare, M. Bataković je informisala da je u toku priprema tenderske procedure kako bi se i tokom 2020. nastavio monitoring faune dna rijeke Tare. Dodatno, informisala je da je 1. marta 2020. Crna Gora dostavila redovni izvještaj Sekretarijatu Bernske konvencije oko projekta izgradnje na Skadarskom jezeru.

Informisala je da Institut za biologiju mora radi istraživanja za tri potencijalna zaštićena područja u moru (Platamuni, Katič i ostrvo Stari Ulcinj) čija finalizacija se očekuje do kraja aprila 2020, nakon čega će se razmatrati izrada studije zaštite.

Na kraju, informisala je da je Agencija za zaštitu prirode i životne sredine, na inicijativu opštine Kotor i Instituta za biologiju mora, pripremila Akt o preventivnoj zaštiti za lokaciju Sopot, koji je poslat relevantnim institucijama na mišljenje.

**Zaključak:** Konstatovano je da su otpočele aktivnosti na realizaciji svih obaveza koje proističu iz operativnih zaključaka sa video-konferencije koja je održana 5. septembra 2019, te da je neophodan konstantan napredak odnosno obezbjeđivanje kvaliteta procesa od strane svih koji su nadležni za realizaciju mjera kao i razmatranje adekvatnosti dinamike realizovanja mjera i mogućnosti unapređenja iste u odnosu na dostupne kapacitete u sprovođenju svih aktivnosti u narednom periodu.

## **V) IZVJEŠTAJ O REALIZACIJI OBAVEZA DEFINISANIH NA VK NA TEMU UPRAVLJANJE OTPADOM**

Dragan Asanović, koordinator za oblast upravljanje otpadom, je informisao da je, nažalost, došlo do kašnjenja u dinamici realizacije zaključaka sa video-konferencije koja je održana 18. decembra 2019. Naime, dinamika je bila definisana shodno očekivanju da će IPA projekat 2016 „Podrška implementaciji i monitoringu upravljanja otpadom u Crnoj Gori“ biti otpočet početkom 2020. s obzirom na to je tenderska procedura bila u završnoj fazi u periodu održavanja video-konferencije. U međuvremenu, do kraja 2019, poništena je tenderska procedura odnosno donijeta je odluka o potrebi pokretanja nove

tenderske procedure što uslovljava da se početak realizacije projektnih aktivnosti odloži za godinu dana.

S druge strane, D. Asanović je informisao da aktivnosti na finalizaciji Zakona o upravljanju otpadom i relevantnih podzakonskih akata idu u skladu sa dogovorenim dinamikom, te da se donošenje novog Zakona očekuje tokom III kvartala 2020.

U diskusiji je ukazano na problem nestandardizovanih podataka u oblasti upravljanja otpadom, odnosno na potrebu obezbjeđivanja zvanične statistike kako bi se omogućilo praćenje napretka u ovoj oblasti.

**Zaključak:** Konstantovano je da se moraju pomjeriti rokovi za realizaciju obaveza iz Nacrta AP, pri čemu je sugestija Šefice Radne grupe bila ta da se sagledaju one aktivnosti koje je moguće realizovati sopstvenim kapacitetima.

## **VI) IZVJEŠTAJ O STEPENU ISPUNJENOSTI PREPORUKA DEFINISANIH IZVJEŠTAJEM EK O CRNOJ GORI ZA 2019.**

Šefica Radne grupe je upoznala prisutne sa Izvještajem o stepenu ispunjenosti preporuka definisanih Izvještajem EK o Crnoj Gori za 2020. (ukupno 21 preporuka). Nakon diskusije, ukazano je na potrebu dopune Izvještaja u dijelu realizovano i planirano za određeni broj preporuka.

**Zaključak:** Dogovoreno je da članovi/ice Radne grupe dostave komentare i dopune na predloženi Izvještaj najkasnije do ponedjeljka, 16. marta 2020 kontakt osobi za poglavlje 27 na dalje objedinjavanje, prije upućivanja na prevod i dostavljanje EK.

## **VII) RAZNO**

Dogovoreno je da se naredna sjednica Radne grupe, koja će, između ostalog, biti posvećena razmatranju unaprijeđenog Nacrta Akcionog plana za ispunjenje završnih mjerila u poglavlju 27, organizuje van Podgorice u okviru UNDP projekta.

Sjednica je zaključena u 14:40h.

## **VIII) ZAKLJUČCI**

*Sastanku su prisustvovali: **Dragan Asanović** (MRT), **Milena Bataković** (AZPŽS), **Brankica Cmijanović** (MRT), **Snežana Didanović** (MRT), **Vladan Dragutinović** (AZPŽS), **Igor Građević** (MRT), **Ešef Husić** (MRT), **Zorica Đuranović** (MPRR), **Miloš Janković** (MPRR), **Jelena Kovačević** (MRT), **Nataša Kovačević** (NVO Green Home), **Petar Krivokapić** (NVO Zeleno srce), **Slavica Nikolić** (Montenegro biznis alijansa), **Ljubica Radović** (MF), **Ilija Radović** (AZPŽS), **Dragana Raonić** (MRT), **Lidija Šćepanović** (AZPŽS) i **Ljuban Tmušić** (MUP). Sjednici je prisustvovala i **Marija Tripunović**, kontakt osoba za poglavlje 27 u Kancelariji za evropske integracije.*

*Sjednici nisu prisustvovali: **Rita Barjaktarović** (NVO Sjeverna zemlja), **Lazarela Kalezić** (Zajednica opština), **Olivera Kujundžić** (MRT), **Jelena Janjušević** (Univerzitet Mediteran), **Sandra Obradović** (Unija slobodnih sindikata CG), **Milutin Radonjić** (PRONA), **Ivana Stojanović** (MRT), **Danijela Šuković** (CETI), **Slavojka Šuković** (MZ),*

*Irena Tadić (AZPŽS), Željko Vidaković (UPCG), Marija Vugdelić (UDG), Veselinka Zarubica (UIP) i Jelena Zindović, (UCG).*

**ZAPISNIK SAČINILA**

**MARIJA TRIPUNOVIĆ**

**ODOBRILA**

**ŠEFICA RADNE GRUPE**

**IVANA VOJINOVIĆ**